

8 мая 1944 года.

ПОНЕДЕЛЬНИК

№ 16 (535)

Газета только для органов  
милиции НКВД.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган политотделов  
Областного и Городского  
управлений милиции  
УНКВД по Горьковской  
области

Выходит раз в неделю  
Цена 10 коп.

# На страже

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1944 г.

№ 70

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подавшие под иго немецких угнетателей и насилиственно угнанные на фашистскую катогру в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 МАЯ!

Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943-44 гг. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родище возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Никополя, плодородные земли между Днепром и Прutом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сы-

рем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара с сопротивления стороны противника, если бы Красную Армию не подпирали с тылу весь советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное геройство. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своеобразной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделались мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Несцененные заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят не только среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Гер-

мания проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежнуть катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны покинуть с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных — квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, оправившись от немецко-фашистского ига более  $\frac{3}{4}$  оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков ВСЮ нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза ПО ВСЕЙ ЛИНИИ, от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненного зверя, который вынуж-

ден уползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны вызволить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

В Совнаркоме Союза ССР

## О выпуске Третьего Государственного Военного займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Третий Государственный Военный заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Третьего Государственного Военного займа.



Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с востока — силами наших войск и с запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подавшие под иго немецких угнетателей и насилиственно угнанные на фашистскую катогру в Германию! ПРИВЕТСТВУЮ И ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ!

ПРИКАЗЫВАЮ:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигентии Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

# ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ ТРЕТЬЕГО ВОЕННОГО ЗАЙМА ДЕМОНСТРИРУЕТ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО НАРОДА, ЕГО ВОЛЮ К ПОБЕДЕ НАД ВРАГОМ

## Добить немецкого зверя в его собственной берлоге

С митинга в Областном управлении НКВД

На митинг, посвященный выпуск Третьего Государственного Военного Займа, собрались работники Областного управления НКВД, Областного и Городского управлений милиции. После прослушанного по радио постановления о выпуске нового займа с небольшим докладом выступил начальник Политотдела ОУМ майор милиции тов. Пейсель:

— В первомайском приказе товарищ Сталин говорит, что теперь наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Он говорит, что раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным и, чтобы эту опасность ликвидировать, нужно преследовать зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге.

Эта задача—большая. И в выполнении ее значительную роль ток.

## На два оклада

С большим успехом прошла подписка на Третий Государственный Военный Заем в Борском горотделении НКВД. Прослушав по радио сообщение о выпуске займа, все сотрудники единодушно решили подписаться не менее чем на двухмесячный оклад.

Первым подписывается начальник горотделения капитан милиции тов. Чернов. Он отдает взаймы государству 2500 руб. Секретарь отделения тов. Бабушкина следом за начальником подписывается на 1.100 руб. Милиционер Косарев, получая 225 руб., отдает взаймы государству 500 руб.

Секретарь парторганизации Борского ГО НКВД ШАРОВ.

## Во имя победы

Коллектив работников Автозаводского горотдела НКВД единодушно одобрил выпуск нового военного займа. Подпись прошла быстро и организованно, к общему фонду

месячной зарплаты на 190,8 проц.

В подписке первое место среди отделений заняло 3 отделение старшего лейтенанта тов. Сладкова. ЛАПШОВ.

## О НЕДОСТАТКАХ В ОФОРМЛЕНИИ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

\*  
К. Михайлов  
\*

Владимир Ильинич Ленин materials она отображает жизнь райотделения, борется за улучшение работы и укрепление дисциплины. Но оформление ее бывает иногда настолько бедно и убого, что газету просто не хочется читать. Вот номер от 13 января этого года. Посвящен вопросам культуры. Материал помещен толковый и нужный. Но оформлен номер внешне исключительно некультурно. Под заголовком стоит безграмматная надпись: «Орган: командование и парторганизация РО НКВД». Во-первых, стенгазета в наших подразделениях является органом парторганизаций, во-вторых, пишется эта фраза без грамматических ошибок, а то скажут, что газета—орган безграмотного редактора. Поле газеты сплошь исчеркано цветными карандашами. Статьи писаны перезаны лозунгом, написан-

## Ничего не пожалеем для разгрома врага

В части, которой командует старший лейтенант милиции тов. Карпов, подписка на заем проходила под лозунгом усиления помощи фронту, мобилизации средств на разгром врага.

Большинство личного состава подписалось на полутора-и двухмесячный оклад. На два оклада подписались все младшие командиры и рядовые милиционеры Винокуров, Дякина, Ухватова, Коптелов, Николаев, Голубев, Федюнин и другие.

Выступавшие на митинге заявляли:

— Мы ничего не пожалеем для разгрома врага. Дружной подпиской на заем поможем нашей Красной Армии выполнить задачу, поставленную перед ней Верховным Главнокомандующим товарищем Сталиным в первомайском приказе.

Командир отделения  
В. ХОХЛОВ.

## Передовики подписки на заем

Подпись на Третий Военный Заем в дивизионе РУД и госавтоинспекции городского управления милиции прошла с большим подъемом и к фонду зарплаты по дивизиону РУД составляет 164 проц. а по ГАИ—156 проц.

Передовиками подписки являются милиционеры Афанасьева, подписавшаяся на 266 проц. к зарплате, Мамсина (243 проц.), Алексеева (233 проц.).

На двухмесячный заработок подписались милиционер Поплавский, шофер Боков, командиры отделений Самойлова и Евдокимова.

Сотрудники ГАИ подписались все на полуторамесячный оклад. Выступавшие на митинге тов. Афанасьева и Боков обязались выплатить сумму подписки досрочно.

С. Мозжалов.

## Более трехмесячного заработка

Активно прошла подписка в Павловском горотделе НКВД. Здесь все сотрудники подписались на двухмесячный оклад, а рядовые милиционеры, получая по 225 руб., подписались каждый на 500 руб.

Уполномоченный тов. Горбатов, получая 325 рублей

зарплаты, отдал на дело разгрома врага 1.000 рублей, т. е. более трехмесячного заработка.

Секретарь парторганизации Павловского ГО НКВД НОГТЕВ.

## Врага проклятого мы бьем, Когда все наши сбереженья Мы всенародно отдаем На Государственный заем!

Демьян БЕДНЫЙ

ным вкривь и вкося. Заголовки статей написаны так же небрежно.

Заем понадобилось столь попугайно размалевывать газету? Неужели черканием карандашом редакция пыталась придать ей привлекательный вид? Если да,—то очень печально. Таким пустым раскрашиванием газете хорошего вида не придашь.

Точно также не будет привлекательна газета, если ее оформить одной краской, да притом еще черной. А починковская редакция так и сделала в следующем номере. Заголовок газеты, статьи, заголовки к статьям и заставки к ним—все сделано черными чернилами.

В Шарьинском горотделении для стенной газеты широкое поле деятельности. Здесь большинство людей самоотверженно трудятся на помощь фронту и на примерах их работы газета может воспитывать остальной состав. И, правда, она много материалов дает о жизни горотделения. Но подаются они сухо, пишутся казенным языком, без глубокого освещения фак-

## Внесли наличными

Все сотрудники Починковского РО НКВД подписались на Третий Государственный Военный Заем на полутора-и двухмесячную зарплату. Половина общей суммы подписки тут же была внесена наличными. Участковый уполномоченный тов. Слукин подписался на 1.500 руб. и тут же внес деньги. Его жена, подписавшаяся на 300 руб., так же сразу погасила подпись.

Всю сумму подписки наличными внесли так же рядовые милиционеры тт. Денихин, Маркин, Чернов, Гаранин, Борисов.

Начальник Починковского РО НКВД КУРАЕВ.

ХРОНИКА ПОДПИСКИ  
Арзамас. Все сотрудники горотдела дали взаймы государству двухмесячный заработок.

Ташин. В первомайском РО НКВД подпиской на Третий Военный заем охвачены все на полуторамесячный заработок.

Муром. Полупротомесячный заработок отдали на заем сотрудники Муромского ГО НКВД. Начальник горотдела тов. Карапасев, его заместитель т. Осокин и учуполномоченный тов. Антонов подписались на двухмесячный оклад.

Сергач. Здесь отчислили на заем от месячного до двух с половиной месячного заработка.

## ПОПРАВКА

В номере газеты от 30 апреля в статье «Автозаводцы улучшают работу» редакцией допущена некоторая неточность. Предпоследний абзац следует читать: «недавно коллективу Автозаводского ГО НКВД было присуждено переходящее Красное Знамя исполнительного комитета Горсовета».

РЕДАКЦИЯ

учуполномоченного Шляпникова почем зря ругают, а в другой расхваливают. Ведь это даже не смешно. Это—грустно, когда газету делают так безответственно.

Каждое слово, каждая фраза и статья, прежде чем появиться на страницах газеты, должны быть тщательно выправлены понятным, простым языком. А вся газета в целом, насыщенная хорошим, деловым материалом, с обилием фактов и примеров, должна быть красиво и вместе с тем просто художественно оформлена. В оформлении не нужно крикливости и попугайной раскраски, незачем каждую букву заголовка писать разными красками, одну букву печатным шрифтом, а другую рукописным. Сделать заголовок строже, аккуратней—и он будет красивей. Заставки, вырезки из газет и журналов нужно подбирать, исходя из помещаемого материала, а не просто так, лишь бы налепить «картинку». Подходить к оформлению газеты внимательно, делать его с большей тщательностью.